



Меньше двух месяцев отделяют донбасских альпинистов от старта экспедиции «Антарктида-2010», а сам регион – от появления на географических картах мира одноименной вершины на далеком Южном полюсе. Позади остались огромное количество тренировок на искусственных и естественных скалодромах, акклиматизационные выезды и восхождения на Кавказе, Монблане, Маттерхорне, Мак-Кинли. 10 отважных альпинистов изо дня в день доказывают себе и окружающим, что они не только готовы, но и достойны представлять свой регион и свою страну на ледовом континенте.

Так, горловчанин Олег Палий принимал участие в открытом чемпионате Донецка по альпинизму памяти заслуженного тренера СССР Бориса Сивцова в Крыму. По результатам восхождений он и Станислав Четверик из Горловки заняли первое место. Алексей Челпанов на днях вернулся с Крымского полуострова, где проходил чемпионат Украины по альпинизму (класс малые горы). Правда, выступал Алексей не в качестве участника, а в качестве судьи. Кроме того, почти каждые выходные ребята проверяют свою подготовку в Зуевке – колыбели донецкого альпинизма.

Капитан команды Сергей Ковалев с группой начинающих альпинистов побывал в Тибете. Участники поездки посетили монастырь и пещеру, в которой 800 лет назад жил Миларепа, почитаемый в Тибете как святой. Затем группа обошла гору по маршруту, который называется кора. Дело в том, что восхождения на тибетскую вершину запрещены по религиозным соображениям. Эта гора считается священной многие тысячелетия у всех народностей, проживающих в близлежащих странах. Индуисты верят, что Кайлас является космическим центром мироздания и именно там живет могущественный бог Шива, а расположенное рядом священное озеро Манасаровар создано богом Брамой. Большинство паломников и пилигримов добираются до Кайласа именно с целью совершить кору (ритуальный обход). Считается, что даже однократный обход вокруг Кайласа избавляет от всех жизненных грехов. А 108-кратный - обеспечивает переход в нирвану в этой жизни. Вот и наши земляки совершили это ритуальное шествие.

Но сегодня перед будущими покорителями Антарктиды стоит вопрос не физической или психологической подготовки, а материального обеспечения. Средств на реализацию задуманного катастрофически не хватает: все тренировочные сборы ребята проводят за собственные деньги. Именно из-за недостатка средств возникает вопрос кардинального сокращения количества участников.

На протяжении трех лет донецкими альпинистами успешно реализуется проект «Уголь Донбасса – на вершине мира». В его основе лежит идея начальника управления угольной промышленности Донецкой облгосадминистрации Анатолия Вовченко и президента Донецкой областной федерации альпинизма Сергея Ковалева о покорении горных вершин командой шахтеров-альпинистов. За время его реализации был совершен ряд знаковых восхождений на горные вершины мира: Монблан, Эльбрус, восьмитысячник Шиша-Пангма, Эверест. В прошлом году команда шахтеров-альпинистов покорила безымянный пик Тянь-Шаня с отметкой 5132 метров и, на правах первовосходителей, присвоила ему имя - пик Шахтеров Украины.

И каждый раз в знак уважения к шахтерскому труду альпинисты вносили и оставляли на всех покоренных вершинах символ Донбасса - уголь, добытый из донбасских шахт, пишет ["МК" Донбасса](#).

В этом году была поставлена еще более высокая планка. В декабре 2010 года запланировано проведение I Донецкой антарктической экспедиции, цель которой - первовосхождение на один из пиков ледового континента высотой более 4100 м. Планируется традиционная уже установка на нем Государственного флага Украины, флага и герба Донецкой области и капсулы с донецким углем. Кроме того, на Южный полюс отправятся такие богатства Донбасса, как соль и металл. На правах покорителей шахтеры-альпинисты намерены присвоить вершине имя пик Донбасс.

Чтобы красивая идея прославить родной край не осталась всего только идеей, альпинисты предлагают присоединиться к проекту всех желающих.

**Реквизиты организации:**

Получатель: Общественная организация «Донецкая областная федерация альпинизма»  
83050, г. Донецк, бульвар Пушкина, 28, факс 345-33-18.

ОКПО 33576809 МФО 334969

Р/с 260090670980 АБ «Украинский Бизнес Банк»

Назначение платежа: «На развитие альпинизма»